

信徒的盼望

播映操作小技巧：鼠标click各位置



请按 开始播放

信徒的盼望

帖撒罗尼迦前书四13~18

13 论到睡了的人，我们不愿意弟兄们不知道，恐怕你们忧伤，像那些没有指望的人一样。

14 我们若信耶稣死而复活了，那已经在耶稣里睡了的人，神也必将他们与耶稣一同带来。

15 我们现在照主的话告诉你们一件事：

我们这活着还存留到主降临的人，断不能在那已经睡了的人之先。

16 因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。

17 以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。

18 所以，你们当用这些话彼此劝慰。



这一段是直接关于**末世论**的教导，重点在劝勉信徒：

在面对在耶稣里睡了的人时，我们应该有怎样的了解、心态。

四13~18 讲到**信徒之死**。13「论到睡了的人，我们不愿意弟兄们不知道」，相对于前面讲到，在这封信里多次出现的「你们知道」、「你们原知道」，

此处是对信徒一个新的教导：**我不愿意你不知道**、我现在告诉你该知道的事。这是在安息礼日常诵读的经文，带给我们清楚的教导、安慰。

英国首相邱吉尔有一句名言：「**酒店关门、我就走。**」这是他在1945

所属的保守党败选、阁揆要换人的时候，他非常潇洒地讲了这句话。

当我们面对人生尽头的时候，我们能够这么潇洒地讲出这句话？

如果不知道**人生之后的光景**，也许可以潇洒地讲，但是圣经告诉我们：

不是关门了事、不是我离开了就好，后面还有好多好多的我们需要明白。

我们看到信主的人的**结局**，为什么我们要这么**努力的传福音**，不是关门了事，

后面还有好多离开这个世界的人所要面对的，到底是进入**永生**里、还是在**永刑**里？

当我们这样想的时候，我们就会**加紧、努力的传福音**，不会潇洒讲这句话。

求主帮助我们很清楚的看到，让我领受**基督徒的末世观**，也让我们认识**耶稣会再来**，更清楚的知道**主会来审判**！



四13~14 帖撒罗尼迦教会的信徒中，可能因为有**亲人安息了**，

面对主的再来跟审判，心中产生了一些**困扰**。

保罗就提醒他们：**忧伤**是会有，但不要是那种**没有指望的忧伤**，

因为若没有神当然就没有指望，但你**有神**就会**有指望**。

耶稣基督已经复活了，他是**睡了之人**初熟的果子，

他应许给**所有信他的人**，都有**活泼的盼望**。

圣经里面描述**死亡**是用「**睡了**」，人睡了，**他会醒**。

如果我们想到：我今天晚上躺下去，明天可能会醒不来，

如果这样想的话，我们可能就不敢上床了。

我们睡觉前，不会去想明天起得来起不来，因为我们知道**一定会起来**，

当然也有可能出现状况，人在睡眠当中是**非常安祥的**，让人放心的。

圣经对**死亡**的描述你发现它不可怕，而且是**有盼望的**，

甚至于保罗说：「**离世、与主同在，好的无比！**」

他指的是，一个人**离世**、还有**与主同在**这两个条件合在一起时，

那就是**十分的好、好得无比**。



因着牧会的缘故，我参与**追思礼拜**的机会非常多。

有次在主日讲道，我还看见一个**老妈妈**坐在前面那一排，是她**固定、习惯**的位置；
下个主日她不在那里，因为她在**周间安息**了。

我传福音给我一个高中同学，信主几年后检查出得了**癌症**。

化疗的过程很辛苦，但只要身体状况好些，她总会来参加**周三晚教会**的祷告会，
我会陪她坐在教会的后排、柱子旁边。当她**安息**后，那个位置是别人坐在那儿。
有时我们会**感慨**，会思想**在主里睡了**，这就是我们**必要走的路**！

在基督里睡了不是老人的专利。

人生的路上，有的时候，神让我们**跑长跑**；有的时候，神让我们**跑中距离**；
甚至有的时候，神让我们**跑百米短跑**。

活在世上，神要我们**尽心尽力跑到终点**，**跑完全程**就是成功。
我们不知道神让我们**跑什么赛程**，

- **跑天路**圣经告诉我们是一个**比赛**的路程，不是**散步**的
- **上帝**有他的**心意**，有他的**预备**，
他告诉我们说：**生命不是只到死亡为止**！



5

生老病死，这就是人生！

如果没有**主**，就只是在世上走一圈，然后**就没有了**，就**消失了**。
其实**还不是消失**，因为我们很清楚知道**后面是什么光景**啊！

有**主**就不一样，在**忧伤**中会有**指望**。

耶稣自己宣告：「**复活在我，生命也在我**。」

四14 我们若**信耶稣死而复活了**，那**已经在耶稣里睡了的人**，
神也必将他们与**耶稣一同带来**。

约十四2-3 记载耶稣在**最后晚餐**中对门徒的**安慰**。他说：

「在我父的家里有许多**住处**，若是**没有**，我就早已告诉你们了。

我去是为你们**预备地方**去，我若去为你们**预备了地方**，
就必**再来接你们**到我那里去。**我在哪里**，叫你们**也在哪里**。」

这是多么有力的**保证**与**安慰**。

每次当我读的时候，主的**苦口婆心**，非常清楚地**提醒、安慰**，

而且是很真实的一「**如果没有，我早告诉你**。」

就是**因为有**，我去为你**预备地方**，我就会**再来接你**到我那里去。



6

四15~18 我们会看到「**复活、被提**」。

关于**复活的次序**、**基督再临**的现象、信徒的**被提**，保罗在这里有很简单的记载。



四15 我们现在**照主的话告诉你们一件事：我们这活着还存留到主降临的人，断不能在那已经睡了的人之先。**

「**照主的话**」，**主的话**在哪里呢？保罗可能是**综合从主来的信息**，
太廿四31 他要差遣使者，用**号筒的大声**，将他的**选民从四方、从天这边到天那边，都招聚了来**。

- 关于**复活的次序**，在经文里面让我们看到，当主再来的时候，**睡的人是先复活**。

林前十五23 「各人是按着自己的**次序复活**」，所以已经安息的人就**先复活**。

- 还有**基督再临**的现象，保罗告诉我们说：「**主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响**。」

我们相信**发命令的、呼叫的声音**应该就是**主**。

林前十五52 就在**一霎时**，眨眼之间，**号筒末次吹响的时候**。

因号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。

弟兄姊妹，这句话非常激励我们的心，让我们觉得**有盼望**。我们**也要改变**。



7

- 然后我们会看到「**信徒被提**」，这个「**提**」

其实有「**夺去**」、「**擷取**」的意思，好像带着**力量把他拉走**。

这个地方，**信徒被提**，是**活着的人跟复活的人**一同被提至云里，**在空中与主相遇**。

至于，这是**灾前被提**、**灾中被提**、还是**灾后被提**的讨论，

学者**卡森**说：这个跟保罗写这封信，他最主要关心的内容**相去甚远**。

不是在讨论到底是**灾前、灾中、还是灾后被提**，

你的**关注**不必放在这个地方；

你的**焦点**要放在**保罗对信徒的关注上**。

林前十五35-54 我们看到**复活跟被提**的时候**身体的改变**，
我们的肉身就变成了灵体，就与主永远同在。

约十一 耶稣让**拉撒路**从坟墓里出来之前，

他跟**马大、马利亚**都有些对话。他对**马大**说：

「**复活在我，生命也在我**，信我的人**虽然死了，也必复活**。

凡活着信我的人，必永远不死，你信这话吗？」

所以，你发现**复活的应许**是何等的美好！



8

四17 我们就要与主**永远同在**。

我们在世上的**寿命**再长，照**摩西**的话说，
是七十、八十，或者再久一点，
但事实上都是**过眼云烟**，也都是**稍纵即逝**。



弟兄姊妹，这是可以让我们**彼此劝慰**！

保罗讲这段话的**目的**就在

四18 「所以，你们当用**这些话彼此劝慰**。」

这一章的结语「**彼此劝慰**」跟

一13 保罗盼望信徒不要**忧伤过甚**，可以说是**前后关照**的。

复活的应许，带给信徒在面对**睡了的人**的时候，有**安慰**跟**盼望**。

这不是说基督徒**不孝顺**，**丧失了亲友**怎么不是这么**伤心**呢？

- 当然**丧失亲友**一定会伤心的、不会不伤心的，但**不是绝望**！
- 神允许我们会**思念**，神允许我们有**忧伤**，

但神更要我们带着**盼望**、带着**热切**，带着**希望**将来与他们**再相会**



9

天父，**我们感谢你**，给了我们**复活的盼望**，
给了我们**可以与你永远同在的恩典**，
死亡不是一个**藩篱**、**死亡**不是一个**高墙**，
因为主**你已经复活了**。

主，我们**赞美你**，你给我们**永生的盼望**，
这是你给**信你的人**最大的**祝福和恩典**，
我们向你**感恩**。

这样祷告奉**耶稣基督的圣名**，阿们！



10